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Uvod 
 

 
 
U svim zemljama svijeta, nezavisno od vladajućeg pravnog sistema, 
pravosuđe se sastoji od sudstva i svih pravosudnih zvaničnika, odnosno 
profesionalaca koji su uključeni u sudstvo (uključujući i advokate, 
odnosno pravne zastupnike strana u sporu), kao i od tužilaštva, koje 
podiže optužnice, odnosno goni počinioce krivičnih i drugih kažnjivih 
dijela. Unutar pravosuđa, postoje dvije osnovne aktivnosti: (1) parnice, 
koje predstavljaju sudsko nadmetanje dvije ravnopravne strane (tužioca i 
tuženog) i (2) krivičnopravni procesi, u kojima se država pojavljuje kao 
tužilac. Korupcija se javlja u obje navedene pravosudne aktivnosti. 
Takođe, u pravosuđu uvijek postoje različiti nivoi odlučivanja, odnosno 
različite instance. Načelno posmatrano, na odluku prve instance, uvijek 
se može uložiti žalba sljedećoj, drugoj instanci. Ne postoji niti jedan 
razlog da se pretpostavi da su više sudske instance imune na korupciju. 
Štaviše, postojanje više sudskih instanci otvara mogućnost za korupcioni 
dosluh između različitih instanci. 
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Tražnja za korupcijom u pravosuđu 

 
 
 

Tražnja za korupcijom u pravosuđu može se podijeliti na onu u 
slučaju parnica i onu u slučaju krivičnih postupaka. Neki od 
mehanizama koji budu razmatrani istovjetni su u slučaju ojbe vrste 
korupcije – karakter pravosudnog, odnosno sudskog procesa ne 
utiče  na te mehanizme. U slučaju nekih drugih mehanizama, 
pojedini od njih su značajni u jednoj vrsti procesa, dok praktično ne 
postoje u drugoj.  

Druga podjela tražnje za korupcijom u pravosuđu zasnovana je na 
cilju korupcije. Najdrastičniji cilj koruptora može da bude izmjena 
sadržaja presude, tako da ide njemu u korist. U slučaju krivičnog 
procesa, to znači da se korupcijom obezbjeđuje oslobađajuća presuda 
za koruptora koji je počinio krivično  dijelo ili da se obezbedi što blaža 
presuda, odnosno što blaža kazna, ukoliko oslobađajuća presuda ne 
može da se postigne.  U slučaju parnica, to znači presudu u korist 
koruptora (bez obzira da li se radi o tužiocu ili tuženom), iako 
činjenično stanje govori da bi nepristrasna primjena zakona dovela do 
presude u korist druge strane u sporu. Pristrasna presuda, bez obzira 
da li se radi o krivičnom procesu ili parnici, može da nastane tako 
što, na primjer, sudija direktno i namjerno pogrešno presuđuje, odnosno 
pogrešno primjenjuje zakon, ili svojim uticajem na tok suđenja, dovodi 
do takve (lažne) slike činjeničnog stanja, tako da u trenutku donošenja 
odluke, ona daje utisak ispravne presude.  
Često, međutim,  korupciona  manipulacija  presudom  jednostavno 
nije moguéa, odnosno nije ostvariva. U tom slučaju koruptor pristupa 
korupciji u pravosuđu koja ima sasvim drugi cilj – manipulaciju tokom 
procesa, odnosno vremenom donošenja, pa time i pravosnažnosti 
presude. Ova vid korupcije u pravosuđu je naročito karakterističan za 
parnice. Ukoliko jedna strana u sporu (parnici) procjeni da će presuda 
biti u njenu korist, ona ima podsticaj da korupcijom ubrzava izricanje 
presude, dok strana koja procjeni da gubi spor, odnosno da će presuda 
biti u korist druge strane, ima podsticaj da korupcijom odugovlači sa 
sudskim procesom, odnosno da odlaže izricanje presude i njenu 
pravosnažnost. Motivi za tako nešto su očigledni – u parnicama u 
kojima  se  radi o sporovima velike vrijednosti nije svejedno da li će da 
se, na primjer, predviđeni iznos plati drugoj strani odmah, ili za šest 
mjeseci. Veoma često, ta vremenska komponenta može da bude  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI 
MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop�
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI 

EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA 
POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA 

MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI 
ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I 
MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ 

NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD 
KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA 

VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD 
NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA 

NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

